



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

Об декаде 2022.

№ МАК-4/222

Генеральному прокурору
Российской Федерации
И.В. КРАСНОВУ

125993, ГСП-3, Россия, г. Москва,
ул. Б. Дмитровка, 15а

Уважаемый Игорь Викторович!

В марте 2022 года в г. Киеве (Украине) состоялась пресс-конференция для украинских и западных СМИ, на которой было объявлено о создании вооруженного формирования «Легион «Свобода России», целью которого являлось вооруженное сопротивление России, насильственный захват власти в России, уничтожение представителей российской государственной власти и Президента Российской Федерации В.В. Путина.

Пропаганду идеологии и заявленных целей вооруженного формирования «Легион «Свобода России» на территории России осуществляет образованное в мае 2022 года объединение «Всероссийское движение Легиона «Свобода России», которое, по их собственному заявлению, присутствует во всех регионах России с координаторами в каждом федеральном округе, имеет разветвленную сеть активных участников,

действующих в интересах Украины и вооруженного формирования «Легион «Свобода России».

Организационно-правовые формы указанных объединений не установлены. Предположительно, вооруженное формирование «Легион «Свобода России» создано и действует в качестве отдельного подразделения в составе вооруженных сил Украины.

Анализ информационных ресурсов вышеуказанных организаций свидетельствует об их активной деятельности с марта 2022 года по настоящее время, направленной на совершение или склонение граждан России к совершению особо тяжких преступлений, в том числе путем организации и исполнения террористических актов на территории России в отношении представителей государственной власти и граждан России.

Информационное обеспечение деятельности вооруженного формирования «Легион «Свобода России» и Всероссийского движения Легиона «Свобода России» осуществляется в сети «Интернет» посредством сайтов (<https://legionoffreedom.info>, <https://legionliberty.army>), канала в мессенджере «Telegram» (<https://t.me/legionoffreedom>) и канала на видеохостинге «YouTube» (<https://www.youtube.com/@user-jn1bh5mp5k>).

Символом формирования являются бело-голубой-белый флаг (прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - голубого и нижней - белого цвета) и герб в виде щита с изображенным на нем кулаком. Помимо этого, участниками вооруженного формирования активно используется латинская буква «L» голубого цвета.

Данная символика имеет устойчивую популярность у деструктивных объединений оппозиционного сообщества в России и различных форм их проявления за рубежом. Наиболее востребованной символикой стала при проведении масштабных антироссийских акций за рубежом, организованных украинскими и западными спецслужбами при участии эмигрировавших руководителей, координаторов и сотрудников организаций, признанных в

России нежелательными, экстремистскими или выполняющими функции иностранного агента.

Наиболее известен своей активностью и заявлениями о совместной деятельности с вооруженным формированием «Легион «Свобода России» гражданин России Пономарев Илья Владимирович (депутат Государственной думы Федерального собрания России 5 и 6 созывов), действующий в интересах террористических организаций Украины. Используя символику вооруженного формирования «Легион «Свобода России», он публично агитирует вступать в ряды данной организации и открыто призывает к совершению в России и в отношении граждан России террористических актов, а также заявляет о мерах, принятых к организации террористического сообщества для насилиственного захвата власти в России. Учитывая изложенное, можно сделать вывод, что Пономаревым И.В. осуществляется часть функций по координации деятельности вооруженного формирования «Легион «Свобода России», включая информационное сопровождение и популяризацию его идеологической платформы в медиапространстве.

Принимая во внимание вышеизложенные обстоятельства, руководствуясь статьями 14, 17 Федерального закона «О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» от 08.05.1994 N3-ФЗ, положениями Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» от 17.01.1992 N 2202-1, в целях обеспечения прав и свобод граждан Российской Федерации и противодействия экстремистской деятельности, прошу дать правовую оценку деятельности вооруженного формирования «Легион «Свобода России», «Всероссийского движения Легиона «Свобода России».

По результатам указанной правовой оценки, прошу принять меры прокурорского реагирования, в том числе:

– инициировать рассмотрение судом вопроса о признании вооруженного формирования «Легион «Свобода России» и «Всероссийского

движения Легиона «Свобода России» экстремистскими организациями, а используемые ими символику и атрибутику – экстремистской;

– инициировать возбуждение уголовного дела в отношении организаторов и участников вооруженного формирования «Легион «Свобода России», «Всероссийского движения Легиона «Свобода России», в том числе в отношении гражданина России Пономарева И.В. по признакам, образующих состав преступлений экстремисткой направленности.

О результатах проверки и принятых мерах прокурорского реагирования по настоящему запросу прошу меня информировать.

Приложение: комплект документов.

С уважением,
Первый заместитель председателя Комитета
Государственной Думы по безопасности и
противодействию коррупции



А.К. Луговой

Исп. Сазонов Михаил Иванович, т. 692-98-69